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COMPTE RENDU DU CONSEIL D'ÉCOLE 
DU VENDREDI 7 NOVEMBRE 2008

Chronologiquement:

Les effectifs à l'école : 427 élèves : 247 en primaire soit une moyenne de 27,44 
enfants/classe) et 180 en maternelle (25,71 enfts/classe en moyennes).
Fait saillants pour la rentrée scolaire sur la base de ces chiffres et des pré-inscriptions 
liées à la « livraison » de nouveaux logements sociaux :  

 on peut s'attendre à 251 enfants en primaire, il est donc possible qu'une nouvelles 
classe soit nécessaire
 on attend environ 175 enfants en maternelle, soit une moyennes de 25 par classe 
(chiffre très proche du seuil de fermeture de classes)...

Les règlements intérieurs (RI): Nous soulignons ici les « nouveautés ». Un 
exemplaire de chaque RI devait nous être transmis cela n'a pas encore été fait, nous les 
redemanderons. Ils seront remis à chaque enfant. Il est important de les lire pour 
s'imprégner des règles de vie à l'école et, le cas échéant les rappeler à nos enfants.

➢Dans les deux RI : 

les médicaments ne sont pas autorisés, sauf Protocoles d'Accueil Individualisés 
(PAI), 
Les absences hors période scolaire pour des motifs autres que maladie doivent 
faire l'objet d'une demande préalable d'autorisation autorisée à la directrice et 
accompagnée des justificatifs nécessaires, l'autorisation n'est pas automatique, 
même en maternelle où la présence est obligatoire dès lors que l'enfant fréquente 
l'école, 
les livres prêtés par la bibliothèque doivent être traités avec soin. S'ils sont 
perdus ils devront être remplacés, 
les animaux de compagnie sont interdits dans l'enceinte de l'école, même tenus 
en laisse.
➢Maternelle : 

les parents doivent obligatoirement accompagner leurs enfant jusqu'à la salle de 
jeu ou à l'entrée des classes (pour le Portakabin et la classe de Mme Le 
COCGUEN), 
Interdiction de porter des bijoux, l'école n'est pas responsable en cas de pertes. 
Interdiction de courir dans les couloirs
➢Primaire : 
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Il est interdit de ramener de la maison des jeux personnels ( jeux vidéo,...) 
cartes, 
ballons durs et billes plus grosses que les « galots ». 
Les téléphones portables sont strictement interdits. 
Les enfants venant à l'école en bicyclette doivent mettre pied à terre dès 
l'entrée dans l'enceinte de l'école. 

Projet d'école : Jusqu'à la rentrée 2009 le projet d'école porte sur la citoyenneté et 
l'environnement.
A cet effet les enfants pourront : 

➢s'ouvrir à la culture régionale et d'immigration (pièce et animations de la 
compagnie de la Gayole pour les CM2 cultures) 
➢travailler à nouveau avec l'artiste intervenue en maternelle en 2007-2008 
(maternelles à nouveau) sur le thème les 4 éléments et 5 continents
➢s'ouvrir à d'autres cultures européennes grâce à un projet de M. LESAGE 
bénéficiant de financements européens (CP, projet avec une école sicilienne et une 
école roumaine, le projet travaillera sur l'éco-citoyenneté et l'environnement)
➢Cette année les sorties et activités ont commencé très tôt. Musée Matisse et 
Musée de la Gaufre pour les CE1, Musée des Beaux arts de Lille sur les Natures 
mortes (CE2), Découverte de la Forêt en automne à Phalempin (Petits 
maternelle), Visite au conservatoire de Roubaix pour les CP, dans le cadre de la 
semaine bleue: construction de Nichoirs avec les CE2 et CM1, plusieurs sorties sur 
pour que les CM2 découvrent l'histoire du village seront programmées en fin 
d'année, en Mai visite du musée de la Villette.

Nous sommes ensuite passés aux questions aux enseignants

➢ L'aide individualisée : 

 Sur son fonctionnement   : L'objectif est  d'accroître les chances de 
réussite de tous les enfants par le renforcement des apprentissages 
fondamentaux. L'aide individualisée est organisée en cycles de 4 à 6 
semaines avec des groupes de 4 enfants par classe maximum. Elle 
a lieu 2h/sem., de 16h30 à 17H30. Chaque cycle traite d'un sujet 
particulier, tout enfant rencontrant des difficultés sur ces sujets peut 
se voir proposer cette aide. Pour l'instant seules 2 classes de 
maternelle sont concernées (grande et moyenne section). 

 Sur la suggestion FCPE   de gratuité de la garderie pour les frères et 
soeurs de l'enfant qui participe à l'aide individualisée (question  à la  
municipalité), le maire propose de traiter cette question au cas par 
cas, d'abord avec les enseignants puis, s'il s'agit d'une question 
financière, au  bureau d'aide sociale de la mairie.

 Sur une éventuelle évaluation nationale de ce nouveau dispositif   et 
de ses conséquences sur l'apprentissage de tous les enfants, rien 
n'est prévu à la connaissance de l'équipe pédagogique.

➢ Accueil des nouveaux parents : L'équipe pédagogique propose 
d'informer plus tôt sur la réunion de rentrée. Pour les nouveaux parents il 
est difficile de faire plus. Apparemment une visite de l'école leur est 
proposée au moment de l'inscription de l'enfant. Il faudrait préciser un peu 
plus les attentes des parents pour répondre de manière plus pertinente. 

➢ La gestion des conflits entre enfants lors des récréations: les 
parents souhaiteraient être mieux informés par les enseignants et le 
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personnel d'animation des problèmes graves rencontrés ou posés par leurs 
enfants (faits de violence, incivilités, vie collective). Une attention plus  
grande devrait y être apportée. La directrice invite chaudement les parents 
dont les enfants ont fait l'objet de brimades répétées à venir la voir afin 
qu'elle en soit tenue informée.

➢ L’informatique à Matisse : 2 ateliers, certaines classes y ont accès plus 
facilement que d'autres. Ainsi si de rares professeurs n'ont pas besoin 
d'aide pour organiser l'apprentissage de l'informatique dans leur classe, la 
plupart ne pourront pas organiser cet ensegnement sans l'aide de parents 
bénévoles ayant des compétences informatiques. Alors, si vous avez des 
connaissances en ce domaine et un peu de temps disponible,  
pourquoi pas vous?

➢ Bus à Pattes : sur les difficultés à trouver des volontaires, il est suggéré 
d'élargir à d'autres populations santoises disponibles (intergénérationnel). 
L'idée est retenue elle sera approfondie.

➢ Bibliothèque : Elle est réinstallée dans la salle polyvalente. Les maîtres 
ont besoin de parents pour les aider à la tenir. En maternelle Mme LEIGNEL 
viendra bénévolement une journée par semaine.

➢ Le printemps du livre aura lieu cette année encore. Les enseignants de 
maternelle proposent, dans son prolongement,  d'organiser des lectures 
aux petits de maternelle en fin d'après midi la semaine précédant les 
congés de Noël. Appel à  parents volontaires pour les « goûters 
littéraires des tout petits ». 

Et enfin aux questions à la mairie

➢ Sur la sécurité des enfants :

 alarme, chaque bâtiment dispose de son propre système d'alarme, 
des test sont réalisés annuellement sur les 3 alarmes, une 
commission passe annuellement pour vérifie,

 dégagement des sorties de secours : les porte manteaux devant la 
porte de la cantine seront déplacés.

 rampe du Portakabin : les parents confirmant la dangerosité de 
cette rampe un antidérapant sera mis et la barrière renforcée

➢ Cantine : Entre 220 et 230 enfant mangent à la cantine chaque midi. 
Deux services (le premier compte environ 130 enfants). Le dernier services 
débute au plus tard à 12H45. 
 Des problèmes de discipline étant rapportés, suggestion est faite qu'un 

enseignant participe à la surveillance. Ceci ne peut se faire que sur la 
base du volontariat. Aucun enseignant ne se se porte volontaire. 

 La FCPE suggère par ailleurs un accompagnement par la formation du 
personnel afin qu'il soit mieux armés face à des conditions de travail 
particulièrement difficiles (nombre d'enfants important, bruit, rendant 
la discipline plus difficile,...). 

  Les professeurs proposent quant à eux de mettre en place un permis à 
points.  

➢  Parking : proposition de courrier conjoint acceptée mais sans grande illusion sur 
la portée dudit courrier. Le parking de l'école primaire devrait être agrandi, des 
places de parking pourraient être créées le long de l'avenue du ramponneau 
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devant l'école après que l'extension aura été construite (là où il y a actuellement 
le pré qui ne servira plus à rien.

➢ Extension de l’école : Pour plus de précisions voir le Compte Rendu de la 
rencontre entre la la FCPE et la municipalité (www.fcpesantes.fr rubrique 
extension). Les travaux devraient être finis en 2009. La demande de subvention 
d'équipement à la préfecture n'a pas encore abouti. La commission d'attribution 
pourrait avoir lieu entre mi-novembre et fin mars. Tant que la décision de l'Etat 
n'est pas prise les travaux ne peuvent pas  commencer. Nous avons proposé à la 
municipalité de faire un courrier au Préfet manifestant l'inquiétude des parents et 
rappelant les conséquences de la non obtention de cette subvention. Pas de 
réponse claire de la municipalité.

➢ Dans le cadres de la demande de subvention au Conseil général (CG59) un comité 
de pilotage HQE est mis en place (afin d'assurer le respect des normes et les 
principes de participation). Le maire propose qu'un représentant de chacune 
des associations y participe.

Les représentants FCPE 
Au Conseil d’Ecole
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